

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Романовой Ольги Владимировны
«Медико-социальные аспекты заболеваемости инфекциями,
передаваемыми половым путем, в условиях реализации целевых
профилактических программ», представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – Общественное
здравоохранение

Неблагоприятные тенденции в эпидемиологической ситуации по заболеваемости сифилисом и другими инфекциями, передаваемые половым путем, медицинская и социальная значимость данной проблемы диктуют необходимость разработки эффективных мер профилактики и противоэпидемического надзора, особенно в различных возрастных и социальных группах населения.

Сложившаяся ситуация свидетельствует о необходимости изучения эпидемиологической ситуации в условиях реализации профилактических программ, что позволит совершенствовать работу по первичной профилактике и оценить их эффективность.

Поставленная автором цель, заключающаяся в научном обосновании разработки программ профилактики инфекций, передаваемых половым путем, с учетом медико-социальных и поведенческих характеристик пациентов, сформулирована корректно и адекватна современному состоянию проблемы.

Обоснованность и достоверность научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации, не вызывает сомнений. Автор обоснованно использовал соответствующие цели и задачам методы статистического исследования. Результаты работы были подвергнуты статистической обработке методами параметрической и непараметрической статистики, с использованием электронных таблиц «MSOffice Excel 2007», а также пакета статистических программ PASW и Statistica 6. Достоверность и обоснованность результатов, выводов и положений, выносимых на защиту, а также предложений обоснована репрезентативностью объема первичного материала.

Выводы и рекомендации, сформулированные в диссертации, обоснованы, поскольку базируются на фактических данных, не противоречивы и соответствуют предмету исследования.

Научная новизна исследования, полученных результатов, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации.

Можно согласиться с развернутой формулировкой автора о новизне работы, сущность которой состоит из целого комплекса полученных новых данных, по регистрируемым инфекциям, передаваемым половым путем, в различных социальных, возрастных и гендерных группах населения. Полученные новые приоритетные данные по географическим особенностям в распространении инфекций, передаваемых половым путем, и результатах оценки влияния целевых профилактических программ на эпидемиологический процесс, имеют научную и практическую значимость, должны быть внедрены в практику субъектов Федерации, что будет способствовать повышению качества мероприятий при формировании новых профилактических программ. Результаты диссертационной работы вносят вклад в развитие медицинской науки, дополняя ее новыми сведениями об эпидемиологической ситуации по ИППП и оценке эффективности профилактических программ.

Научно-практическая значимость полученных автором результатов заключается в том, что автором: подготовлено пособие «Экономическая эффективность целевых программ профилактики распространения инфекций, передаваемых половым путем», которое применяется в учебном процессе аспирантов, ординаторов и слушателей циклов повышения квалификации, в том числе в ФГБУ «ЦНИИОИЗ» Минздрава России; на кафедрах: общественного здоровья и здравоохранения Ижевской ГМА, общественного здоровья, здравоохранения и гигиены РУДН, дерматовенерологии Ижевской ГМА, кафедры общественного здоровья и здравоохранения Оренбургского ГМУ, что представляет актуальность при подготовке организаторов здравоохранения. Установленные факторы распространения ИППП позволяют более адресно разрабатывать мероприятия по профилактике их распространения. Результаты диссертационного исследования использованы: при подготовке государственной программы Удмуртской Республики «Развитие здравоохранения» на 2013-2020 гг.

Заключение.

Автореферат написан корректным научным языком, полностью отражает в регламентированном объеме содержание работы и характеризуется логичностью и структурной оформления. Выводы научно обоснованы, полностью соответствуют поставленным цели и задачам. Практические рекомендации представлены в соответствии с основными положениями проведенного исследования, логически связаны с выводами, значимы для практического здравоохранения.

Таким образом, по актуальности, новизне и практической значимости, объему выполненных исследований, диссертация Романовой Ольги Владимировны на тему «Медико-социальные аспекты заболеваемости инфекциями, передаваемыми половым путем, в условиях реализации целевых профилактических программ», представленная на соискание ученой степени кандидата наук, полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

Сырнева Татьяна Анатольевна,
доктор медицинских наук, профессор,
ведущий научный сотрудник
научно-образовательного отдела
Государственного бюджетного учреждения
Свердловской области
«Уральский научно-исследовательский институт
дерматовенерологии и иммунопатологии»



Т.А.Сырнева

Подпись Сырневой Т.А. заверяю:

Специалист по кадрам



Петрунина Людмила Степановна

620076, Россия, г. Екатеринбург, ул. Щербакова, д.8.

ГБУ Свердловской области «Уральский научно-исследовательский институт дерматовенерологии и иммунопатологии» ,

Тел.-факс: +7 (343) 218-33-71

сайт: <http://www.urniidvi.ru>

e-mail: n.kungurov@gmail.ru